台灣自來水公司第四區管理處暨台灣區水管工程工業同業公會

台中市、新中市、南投辦事處104年度業務協調座談會記錄

  開會時間：民國104年8月5日（星期三）下午四時
開會地點：開會地點:大和屋國際美食館崇德店
            (台中市北屯區崇德12路431號)
主持人：蕭經理淑貞、張廖主任委員貴盛、莊主任委員碧、

          陳主任委員國清 
  列席指導人員：溫常務理事清祝、林常務理事友仁、曾理事吉源
  出席人員：如簽到表

一、宣佈開會

二、介紹與會人員（略）

三、主持人致詞（略）

四、列席指導人員致詞（略）

五、103年度提案執行情形（P1-P4）

103年度台中市提案執行情形

第一案

案  由:公寓、大樓用戶間接用水申請改裝直接用水，要求附全體住戶或管委會同意書，同意該用戶改裝直接供水，貴公司是否有此規定。

業務課說明：

本案本公司並無規定需附同意書。公寓、大樓一樓用戶如申請改裝直接用水原則上需檢附相關切結書辦理。

切結書內容略為：

1、因未設置蓄水設備如有水壓水量不足情形願自行辦理改善。

2、用水設備或水表位置如使用公共空間亦應檢附切結書。
決  議:依業務課說明辦理。

執行情形:依決議辦理。

第二案

案  由：自來水公司核定之送水機廠牌、型號疑義。

業務課說明：

1、 依經濟部水利署102年9月27日經水事字第10251162110號函略以：抽水馬達、泵等產品設備標準，自來水法並無規定，但其產品設備應符合商品檢驗法規等相關規定，而自來水用戶用水設備裝置加壓泵浦時，其設置需符合「自來水用戶用水設備標準」第7、13、14條（用戶裝設之抽水機，不得由受水管直接抽水）等相關規定。

2、 本處將另函轄下各廠、所依前述規定辦理。
決  議：本案轉區公會與水公司總處研議。

執行情形 : 依業務課說明辦理，本案不研議。

103年度提案執行情形-新中市辦事處
第一案

案  由：建請  貴處用戶新裝工程加收AC路面挖除及密級配路面修復費，因路權單位查驗甚苛，需二次施工以符標準。

說  明：用戶新裝工程都屬新建房屋用水，施工完成後，新鋪簡易路面易被新建工地之車輛、機具破壞，使新鋪路面產生裂痕、浮粒、不平整。建請向用戶加收管溝兩旁各加30公分AC挖除及柏油路面補修費用，以符合路權單位查驗標準。

業務課說明：本案本公司尚無加收管溝兩旁各加30公分AC挖除及柏

            油路面補修費用之作業規定，建請陳報總處研議。

決  議：本案轉區公會與水公司總處研議。

執行情形：因台中市政府採統一挖補作業，施工規範與收費標準已修正，本案不研議。
第二案

案  由：建請  貴處小型工程管溝挖方150M³以下，增編機具運搬費以符成本。

說  明：舉例機械挖土方150M³，計價金額約4500元(以設計單價每M³約30元計算)，挖土機委運來回2趟費用就要3000元，不符成本，建請  貴處檢討以增加投標意願。 

工務課說明：一、本處小型工程預算書其中「埋設直管或另件」或「機械挖方」之單價分析表中，表列工項有挖土機租金(含作業手)，一般認為租金含運費。

二、由於挖土機之板車運費(來回二趟)，不因工程數量增減而變動，置於單價分析表工項恐不合理，此建議將列入參考增編機具運搬費。

決  議：依工務課說明辦理。

執行情形：依決議辦理。

103年度南投辦事處提案執行情形

第一案
案  由：請研擬改善「技術工」、「大工」、「小工」之合理價格。

說  明：詳如附件一。

工務課說明：

一、經本處詢問中部其他區處後，於103年4月25日之工程進度檢討會會議中已調整「技術工」、「大工」、「小工」之單價。

二、本處單價調整狀況如下:

	項目
	技術工
	大工
	小工

	原單價
	960
	800
	640

	調整後單價
	1200
	960
	800


三、目前本公司總管理處已通盤合併檢討工資及工率。
決  議：依工務課說明辦理。

執行情形:依決議辦理。

第二案
案  由：請研擬提高CLSM之合理單價。

說  明：1.本縣些屬偏遠，多山、多石運費比任何轄區皆高。

        2.本縣工程足提高現訂價格外，再訂定各案之價。

辦  法：詳如附件二。

工務課說明：

1、 經本處各廠所回傳之訪價、廠商回傳單價及詢問其他區處預算單價後，於103年4月25日召開之工程進度檢討會中已調整控制性低強度回填材料(CLSM)之單價。

2、 參考總管理處檢送103年5月份各單位所編列之單價，本處調整後，相較於中部地區其他區處已屬較高之單價。
決  議：依工務課說明辦理。

執行情形:依決議辦理。

第三案
案  由：請研擬合法、合理解決目前工程案件之「工程保險」、「材料保管費」付款方式。

說  明：1.目前之付款皆按工程結算核付。

        2.以上發生之疑處皆非乙方因素。

工務課說明：

1、 本公司辦理工程契約中之「承商管理及工程保險補助費」，係本公司邀集保險團體研討及參酌其他機關計價方式訂出。由於「承商管理及工程保險補助費」採一式計價，依據本公司契約第五條(契約價金之給付條件)第一項第(三)款之3.規定：工程契約詳細表為「乙式」計價者，依完成之比例計價；工程契約無單價分析表者，得由廠商提送單價分析表經機關核定後，依施工完成部分分項計價。

2、 工程預算書中之「材料保管費」採一全計價，為各施工單元實領材料金額之1% 計付，不依變更設計金額及結算金額比例調整。

決  議：依工務課說明辦理。

執行情形:依決議辦理。

104年度討論提案-台中市辦事處

第一案

案  由:建請自來水公司工務股、水表股能協調一致，依用戶用水設備申裝作業要點來處理新裝申請。
說  明：申請自來水流程，從審圖、試壓、設計、施監工到裝表，每位承辦人員，均有自己的主張，故常發生試壓、設計、監工、裝表，明明同一個水表位置，不同的承辦員卻有不同意見，這個說可以，另一個又說不行，讓用戶無所適從，接獲改善通知，依通知單要求改善，試壓過關，設計又說不行，設計過了，裝表時又要求再改，那誰說了算。

辦  法:建請自來水公司辦理講習會，由自來水公司派講師，上課人員包括水管承裝商、 貴公司相關人員，將有疑問或缺失一併討論，報請總處再修正「用戶用水備申裝作業要點」。

業務課說明：

一、本處各所新裝相關承辦人員均應依本公司作業規定辦理，如承    辦人員有不同意見，應屬於特殊情形可反映該所主管或業務課    釋疑（表位設置部分於第四案說明）。

二、爾後本處辦理新裝教育訓練將邀請貴處會員參加，貴處亦可辦    理講習，由本處指派講師與會。
決  議:建請水公司第四區管理處函請各所依規辦理新裝作業，及辦理 用戶用水備申裝作業教育訓練講習會。
第二案

案  由:建請自來水公司能於服務台設置一台電腦，供新裝作業流程進度查詢服務。

說  明:用戶申請新裝案件想查詢進度，往往因承辦人員不在外出，他人又不能代勞，必須等待承辦人員進辦公室，行政效率低落。

辦  法:請自來水公司於服務台設置新裝作業流程電腦提供申請人自行查詢。

業務課說明：

一、本處各所均已於服務台設置一台電腦可供連結台水資訊網，用戶欲查詢可進入本公司「網路E櫃台」查詢申辦進度。
二、本處各所櫃台人員亦能回覆用戶新裝作業進度。

決  議:建請水公司總管理處改善「網路E櫃台」系統，讓新裝作業每個流程均能顯示於該系統，請本會會員承辦相關業務人員加入自來水公司E化系統會員。
第三案

案  由:建請能縮短停水公告時程。
說  明:新裝工程辦理停水公告規定要三個星期以上的時間辦理，能否縮短時程。
辦  法:盡可能縮短至七個工作天內完成。

操作課說明：

1、 依自來水法第62條：「…..如因災害、緊急措施或工程施工而停止全部或一部供水時，應將停水區域及時間事先通告周知，並呈報所在地主管機關核備；但停止供水事故係臨時發生者，得於事後補報。其有特殊情形必須連續停水達十二小時以上或定時供水者，應先申請所在地主管機關核准，並公告周知。」，另依本公司「停復水作業要點」，計畫性停水應於14日前函文、或書面傳真通告總管理處、停水區內之縣（市）政府、鄉（鎮、市）公所、村里辦公室、民意代表、大型或重要用水戶及相關單位。
2、 上揭並無特別規定停水公告須三星期以上之時間辦理，惟相關作業須三星期之原因，係為廠所簽辦區處時間(1週)、函文市府公文返還，且市府尚須簽辦函文所轄區公所及相關單位，故市府建議應有2週以上時間簽辦。
決  議:建請自來水公司第四區管理處檢討縮短內部簽辦1週之時程。
第四案

案  由:建請自來水司表位能退縮至騎樓建築物內。

說  明:目前規定表位需設置在建築線邊，但目前建築物又規定退縮預留人行道，表位如設於建築線邊，將會造成人行道上突出，不僅不美觀且影響行人通行，另用戶用水設備申裝作業要點，同意表位延伸進入騎樓建築物內(圖十二)，但台中所不同意此規定延伸。
辦  法:依用水用戶設備作業要點，應同意表位能延伸進入騎樓內並依相關規定及說明辦理，同時水、電、瓦斯表整合採嵌入式施作，能比照辦理。

業務課說明：

一、集合住宅總表部分：
    本公司用戶用水設備申裝作業要點之表位設置圖例（十二），    係為總表設置方式之規範，其約略分為二：

   1.口徑25及40公厘，總表之表位仍應設於牆面線與建築線間     50公分處。

   2.口徑50公厘（含）以上表位，選擇設於大樓柱旁牆面線與建     築線間，或大樓前之花台、綠地（以不妨礙行人安全為原則）。

   3.倘建管單位規定建築物需退縮預留人行道空間，本處同意表     位得設置於預留人行道旁之花台、綠地（延伸進入之水管，     應使用符合國家飲用水標準CNS之不鏽鋼管或DIP延性鑄     鐵管），惟不得設於騎樓建築物內。

二、一般透天戶獨立表部分：

   1.一般平面表位應設置於建築線與牆面線間50公分處。

   2.一般立式表位除依前項規定外，應設置附著於牆面或牆柱前。

   3.崁入式立式表位除依第1項規定外，空間應依規預留，不得     因整合水、電、瓦斯表，將表位延伸進入騎樓或側牆，而逾越臨建築線50公分之規定，以避免後續抄表、換裝、維修之困難。                                                                                                                                                                                                                     
決  議:依業務課說明辦理，建請辦理相關業務教育訓練講習會。
104年度討論提案-新中市辦事處

第一案

案  由：有關廢止或停用之原有自來水用戶，若重新申請復水，請自來水公司勿要求重新畫圖與附證件。
說  明：用戶之前能申請用水表示為合法房屋，現在復水只要請合格承裝商申請並做內線試壓檢測即可，勿再要求重新畫圖及附證件。
業務課說明：

一、依據經濟部水利署104年5月18日經水事字第10431049840號函略    以「鑑於用戶申請廢止用水後，已終止雙方權利義務，日後同一地點如需再申請供水，為保障民眾用水衛生與安全，應以新戶視之，並依據自來水法第93條及貴公司相關規定辦理」及本公司總管理處函頒「有關廢止戶（包含用戶自行申請廢止或停用、停水處分逾二年未復用、用戶新裝外線竣工逾二年未啟用者）本公司得註銷其水籍，如再申請啟用，應按本公司新裝手續（附接水證件及內線設計圖）及自來水法93條（相關水管工程工業同業公會核發之申請供水會員會籍證明單）辦理，並繳納服務費、接水費及工料費（若內外線設備尚可使用者，免計收工程費）。前述水利署及本公司均已函知台灣區水管工程工業同業公會。
二、依前述「雙方既已終止權利與義務，再申請供水以新戶視之」，    用戶申請需檢附接水證件及內線圖並無不妥。如各所尚留存接水    證件，同意提供用戶影印，惟違章臨時用水戶因已遭監察院糾正在案，再申請用水應提供接水證件。
決  議：轉區公會與自來水公司總管理處研議。
第二案

案  由：管溝路面修復，現要改為壓實度96%以上確有施作困難，建請  貴處檢討依管溝臨時路面修復壓密度92%以上，以符實際。
說  明：現管溝都以CLSM材料回填，路面修復管溝寬度有限，舖築施作反抗壓強度不夠，建議依管溝臨時路面修復規範壓實度92%以上較符實際。
工務課說明：
一、臺中市政府規定104.4.1起管溝路面修復由本公司辦理,不再代    辦路面修復及收取路面修復費用。

二、依據臺中市道路挖掘工程竣工查驗抽驗標準作業要點規定:其    AC壓實度應達95%以上。
三、爰本公司辦理管溝路面修復即為正式路面，應依「熱拌瀝青混    凝土面層及底層施工說明書」規範辦理，AC壓實度應達96%以上，以維人車通行安全，不再適用「管溝臨時性路面修復工程補充說明」規範。
四、目前承商所送及本處抽查AC壓實度試驗報告均可達96%以上。
決  議：請自來水公司第四區管理處檢討。
第三案

案  由：建請  貴處管線工程交通維持安全措施足夠編列，以利工安。
說  明：現地方政府路權單位重視工程施工人車安全，建請  貴處依路權單位要求編列足夠交通維持安全措施。
工務課說明：辦理管線工程首重工安，各工程預算書交通維持安全措施均已量化編列，如依規定施設，竣工時依實作結算。

決  議：依工務課說明辦理。
104年度討論提案-南投辦事處

第一案：
案  由：廢除後重新申請水錶。

說  明：廢除後重新申請水錶，以前均不需要重新審核證件只要水籍還在即可重新申請，現在卻要重審證件，有些用戶在申請時就無證件可審，如今要從何處拿證件送審。

辦  法：是否比照之前所用裝置證明即可申請復水。

業務課說明：同新中市辦事處第一案。
決  議：同新中市第一案。
第二案
案  由：請研擬提高CLSM之合理單價。

說  明：1.本縣些屬偏遠多山、多石運費比任何轄區皆高。

        2.台中市區CLSM單價1,200元南投縣1,100元，此不合理現象，請再研議改善。

工務課說明：本處已於104年7月27日開會研討，原則預算書CLSM單價統一編製，惟各廠所如有特別需求(如材料取得、處理困難或運距偏遠等)得另提出說明。
決  議：請水公司第四區處統一單價。。
臨時動議:(台中市辦事處)
第一案:

案由:水、電、瓦斯表整合採崁入式施工，能延伸至建築線外100cm。

說明:(一)一般平面表位應設置於建築線與牆面線間50cm處

     (二)一般立式表位除前項規定外，因設置附著於牆面或牆柱前 

     (三)崁入式施工因整合水、電、瓦斯表而將表位延伸進入柱側牆 

         而逾越臨線50cm之規定(如附圖)
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決議: 建請水公司辦理相關業務教育訓練講習會，另轉區公會與自來水公司總管理處研議。
臨時動議:(南投辦事處)
第一案： 
案  由：使用執照跟申請人是否要一致。

決  議：新建築物以使用執照為申請人，建築物已領有所有權狀，

        以所有權人為申請人，如不同時須檢附所有權人同意書始
        得辦理申請用水。
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