台灣自來水公司第四區管理處暨台灣區水管工程工業同業公會
台中縣、台中市、南投辦事處102年度業務協調座談會記錄
開會時間：民國102年8月22日（星期四）下午三時
開會地點：新天地北區店（台中市北區崇德五路345號）
主持人：賴經理永森、莊主任委員碧、溫主任委員清祝

  列席指導人員：林常務理事友仁、謝常務理事肇銘
  出席人員：如簽到表
一、宣佈開會
二、介紹與會人員（略）

三、主持人致詞（略）

四、列席指導人員致詞（略）

五、101年度提案執行情形（P1-P11）
101年度台中縣提案執行情形
第一案（業務課）
案  由：用戶新裝工程單價發包每處埋設管線長度不一，不足4M之工程以實際計價不符成本，應以組合單價計價較為合理。

說  明：每處埋設管線長度不足4M，但機具及人員、搬運費等基本費用仍需支出。

業務課說明：用戶新裝單價發包各工項工率係由總處(營業處)頒訂，本案建請由貴會提案與總處協調會時討論，將決議事項頒布各區處各所辦理。
決  議：轉區公會與自來水總管理處研議。

後續辦理情形說明：依據自來水公司101年11月26日台水營字第1010040557號函
有關用戶新裝工程單價發包每處埋設管線長度不一，不足4M之工程以實際計價不符成本，應以組合單價計價較為合理案，本公司僅提供各區處用戶新裝單價發包各工項工率，各區處可依各地區環境狀況及審酌當地物價後，自行編列較符合當地現況之單價與工率為宜。

執行情形：1.第四區處最新版本用戶新裝工程單價發包重新編製預算書已經考量乙方成本及搬運費等問題，以提高投標意願。

          2.第四區處已調整單價，先執行一年半載後，倘有不合理之處再行評估檢討。 

第二案（業務課）
案  由：用戶新裝工程瀝美土單價偏低，請調整。

說  明：因石油漲價目前瀝美土市價每公斤5元，已不符成本。

業務課說明：101年度新編製之預算已依實際市價調整。

決  議：依四區處業務課說明辦理。

執行情形：依決議辦理。
第三案（業務課、操作課）
案  由：用戶新裝修漏工程屬零星施作，覆工防滑鐵板請增編搬運費。

說  明：應加計覆蓋鋼板搬運費以符成本。

業務課說明：101年度新編製之用戶新裝單價發包預算已增編防滑鐵板搬運費。

操作課說明：101年度管線設備修理工程已編列防滑鋼板運送安置費。
決  議：通過。

執行情形：依決議辦理。

第四案（業務課）
案  由：用戶新裝工程及錶位不當改善工程請分開招標。
說  明：用戶水表不當改善工程，因單價偏低不符成本，建請與用戶新裝工程分開招標，提高投標意願。

業務課說明：近年來各所辦理表位不當之案件，如因用戶因素造成，均通知用水戶逕自營運(服務)辦理改裝，屢見減量，其單價再略予提高，為利工進，尚請 貴會會員配合辦理。如其量(施工費)超過50萬元者，再另予發包。

決  議：由水公司四區處編製合理表位不當施工單價，再考量分開招標與否。

執行情形：102年度用戶新裝工程及錶位不當改善工程已分開招標。
第五案（業務課）
案  由：用戶新裝工程AC路面刨除屬零星修護，本處會員建請編列機具費。

說  明：每處AC路面刨除本處會員無自備刨除機，需委託專業承作並付基本車作費，建請增編基本機具搬運費。
業務課說明：用戶新裝工程AC路面刨除已修改為拆除。
決  議：由水公司四區處研擬刨除單價，建請總管理處同意辦理。

執行情形：用戶新裝工程AC路面已修改為拆除非刨除，故不編列。
第六案（業務課）
案  由：路面標線熱拌反光漆施工屬零星修復，應於每處計出車基本費。

說  明：本項工作也需委任專業承作需付基本車費，建請增編每處基本費。

業務課說明：用戶新裝挖損路面標線均約在1公尺內，如非主要道路或以白漆塗料還原，如確需熱拌反光漆其單價已予調整。

決  議：由水公司四區處研擬熱拌反光漆單價，建請總管理處同意辦理。

執行情形：101年度新編製之預算已依市價調整。
第七案（業務課）
案  由：用戶新裝工程人行道修復，承包商無專業人員施作，請轉由路權單位自行修復。
說  明：因人行道紅磚花樣不一，路權單位要求甚嚴，修復工作零星，需委託專業修復費用高，建請由路權單位修復。

業務課說明：用戶新裝工程人行道修復由各所自行協調路權單位辦理。人行道紅磚如路權單位通知繳款，即由路權單位修復，如核准自行修復，仍請合約廠商配合辦理，其單價已予調整，以符實際。

決  議：請由路權單位自行收費修護。

執行情形：路權單位未收回修復，仍請合約廠商配合辦理。

第八案（業務課）

案  由：使用執照申請書，可做為申請自來水的證明文件。
說  明：建築執照訂有竣工日期可以延展，逾期不得申請自來水（貴公司規定）。因已請領使用執照故建照不能再用，請  貴處准予以使用執照申請書、證明文件即能申請自來水，俟取得正式使照再行辦理啟用手續。

業務課說明：請檢附建築執照影本連同使用執照申請書辦理申請。
決  議：通過。

執行情形：依決議辦理。
第九案（業務課、物料課）
案  由：1.屋頂分表表位止水栓請依81年6月24日81台水四業字第6939號函辦理。

2.止水栓請設計屋頂分表專用止水栓。

說  明：1.屋頂分表表位止水栓依81年6月24日81台水四業字第6939號函：由 貴處設計，施工規定明確，故現場確實未按裝，得由  貴處負責設計、施工，不得要求內線承裝商自行向 貴處購料、自行施工。

2.止水栓內裝有逆止開關，屋頂分表此功能用不到，反而阻礙水流，建議增購無逆止開關的止水栓，同時止水栓把手應換成可以任意開關之把手。

業務課說明：依本公司營業章程第十二條規定：「用戶用水設備分外線及內線二部分。外線指配水管至水量計(含水量計)間之設備(若設有總水量計，以總水量計為內外線分界)，由用戶向本公司所在地服務(營運)所申請並繳付應繳各費後，由本公司裝設；內線指水量計後至水栓間之設備，由用戶委託合格自來水管承裝商裝設。」因屋頂分表表位止水栓屬內線用水設備部分，可配合建築物之進度先向本公司所在地服務(營運)所購買裝設。
物料課說明：有關增購無逆止開關之止水栓乙節，因止水栓規範統由總處製訂頒布，如確有需要，建請總處卓參。

決  議：1.分表表位止水栓現場確實未安裝，得由水公司設計、施工。

        2.有關增購無逆止開關之止水栓，轉區公會與自來水公司總管理處研議。

後續辦理情形說明：

依據自來水公司101年11月26日台水營字第1010040557號函：
1. 止水栓內裝有逆止開關功能是防止用戶內線水回流至本公司管線，而屋頂分表亦有此功能，防止用戶與用戶間之管線回流，造成計費問題，甚至污染他人管線。另本公司倘再設計屋頂專用止水栓，則止水栓有2種規格除增加本公司成本外，易混淆造成施工裝設錯誤。

2. 若止水栓把手換成可以任意開關之把手，易造成用戶隨意開關，影響用戶供水問題，且隨意開關損壞時易造成內線漏水，更是影響用戶權益。
3.另止水栓為本公司換表或維修時使用，故不宜換成可以任意開關之把手。
4.綜合所述，屋頂分表表位止水栓仍維持本公司現行規格。

執行情形：一.有關以下2點水公司將調查各區處意見後，再決定採用方式。1.屋頂分表表位止水栓內裝逆止開關是否有必要設置2.屋頂分表表位止水栓開關改為把手型，讓用戶可隨意開關。

          二.參考第四區處球塞型止水閥簡易操作說明，行文各區處比照作法，廣為宣導轄管用戶正確使用。

          三.有關新裝設計試壓階段，倘工程需改善時，務必函文或簡訊通知申請人（副知代辦水管承裝商），且敘明清楚應改善事項，不可過於簡略，以避免申請人不知如何改善，進而延誤申裝時間。
101年度台中市提案執行情形
第一案

案  由：建議自來水公司修正「修漏工程補充說明」部分條文，請研議。

說  明：

1、水公司修漏工程補充說明第三條施工範圍之第一款中含支援處理鄰近廠商之修理案件，顯有不符契約意義及內涵。

2、建議應刪除此支援施工範圍，且非乙方不得拒絕之規定，如確需支援應明確訂定補貼辦法，如補貼該案件工程款之多少％，而非契約中所訂之酌予增加或雙方協議，造成不便及爭議。

水公司說明：

因修漏工程屬緊急性工程，故本條款當乙方無能力增調人力機具依限完成時，由鄰近廠商支援條款仍有其必要性，另補貼部分依「管線修漏工程投標施工補充說明」第八條規定辦理，依支援之交通路線距離超過原承包之轄區範圍內現有管線設備最遠位置之路線距離遠時（以廠所位址為中心），其人員機具搬運費得酌予增加1次，其案件計價依施工承商與甲方所訂立之合約單價給付。

決議：請區公會與水公司供水處研議。

後續辦理情形說明：

依據自來水公司101年11月26日台水營字第1010040557號函:「經查第四區從99年度起，修漏工程標案因多次流標，爰99-101年逐年調高修漏主要工項單價5-10%，已大幅超過營建物價指數，目前該處主要工項修漏單價與本公司各區處修漏單價比較屬前三名，且該處101年度支援鄰近廠商件數甚少，查其他各區處修漏承商並無反應此問題。另現支援鄰近廠商考量超過原承包之轄區範圍內現有管線設備最遠位置之路線距離遠時，人員機具搬運費得酌予增加1次。」

執行情形:水公司最近將研修修漏契約規定，請公會各辦事處針對契約規定窒礙難行或不合理部分提供本公司就近區處，在由各區處初審後，確實需修定則納入，屆時水公司將共同審酌研商。

第二案：                         

案  由:共同管溝申請自來水，內線承裝商應如何配合，請自來水公司能明確規範。

說  明:

1.目前台中市多處重劃區採共同管溝方式埋設管線，並預留穿孔處以便管線穿越。

2.市政府要求申請人不得擅自打開人孔蓋，並將管線穿越至共同管溝內，否則要罰。

3.貴公司管線承包商卻要求申請人要自行將管線穿越至共同管溝內，否則不施工。

4.申請人依 貴公司規定繳款為何又要自行施工。

辦  法:如要申請人自行負責將管線穿越至共同管溝內，建請自來水公司訂定施工作業規範要點。

台中所說明：

1.據了解，目前各縣市政府之「共同管溝」結構型式與排列位置設施不一，本處將建請由總管理處訂定自來水用戶外接「共同管溝（密閉空間作業）」施工作業規範要點，以維工安。

2.建築基地表位預設，係由申請人設置。至於進水管施工則依照合約及新裝作業要點辦理。

決  議: 本案轉請水公司與業務處研議、實施，報總處核備。

後續辦理情形說明：
依據自來水公司101年10月19日台水營字第1010019668號函：「因各縣市政府之「共同管道」結構形式與排列位置設施不一，建請 均處訂定自來水用戶外線「共同管道」施工作業規範，以利遵循」。

執行情形: 依後續辦理情形說明處理。
第三案：                         

案  由:建請台中服務所購買  50 m/m水表用轉接頭

說  明:

1.50m/m 水表分為法蘭式與螺紋式兩種，  50m/m立式水錶組為法蘭式設計(貴公司規範)，每當新裝要裝表啟用時，所領之水表不一定是法蘭式而是螺紋式水表，與水錶組無法配合，台中所水表股即要內線承包商自行另去購買轉接頭，或要等公司有法蘭式水表再行裝表。

2.台中所以外之營運(服務)所均備有轉接頭供給使用，為何台中所不能。

建  議:請台中所購買轉接頭提供裝表使用，不得要求內線承裝商自行購買。

台中所說明：50m/m轉換接頭，由台中所請購備用。

決  議:依台中所說明辦理。

執行情形: 依決議辦理。
第四案：

案  由:有關 貴公司管線修漏補充說明第14條罰則第2款，罰則條款過度嚴苛不符實際，影響投標意願。

說  明: 貴公司管線修漏工程契約補充說明第14條罰則訂定過度嚴苛，單一搶修之案件即以契約承攬總價千分之三為罰款標準，實與工程施工單價之對價關係相差甚大。

辦  法:建請 貴公司修訂契約罰則以各施工單件罰款較為公平合理。

操作課說明：修漏工程其迫切之必要性與時效性為本公司重點執行，有關罰款標準部份於公司年度檢討適時提出。
決  議:本案轉區公會與水公司總處討論。

後續辦理情形說明：

依據自來水公司101年11月26日台水營字第1010040557號函:「本款僅規定緊急案件須於1小時內聯絡上，乙方可提供多組電話號碼供甲方聯絡，尚不至於有聯絡不到人之問題，因緊急案件涉及漏水量大，有路面塌陷影響用路人或交通安全問題，時效上之緊急聯絡進場搶修卻有其必要性。另本公司對於修漏工程標案之利潤及什費約9%，已大幅超過專案工程該費用編列基準，以考量修漏工程之24小時待命及緊急案件處理之特性合理增加廠商利潤。 」

執行情形:水公司最近將研修修漏契約規定，請公會各辦事處針對契約規定窒礙難行或不合理部分提供本公司就近區處，在由各區處初審後，確實需修定則納入，屆時水公司將共同審酌研商。

第五案:

案  由:修漏補充說明第13條第7款日間及夜間單價，有關 貴公司管線修漏工程緊急案件與非緊急案件之施工單價應有所區分，以符合實際施工之情形。

說  明:因 貴公司所訂定之緊急搶修漏水案件有其迫切之必要性與時效性，故緊急搶修案件之施工單價應與非緊急搶修案件之施工單價有所分別。

辦  法:建請  貴公司契約應增編緊急搶修案件加成補貼施工辦法，如增加契約施工單價。

操作課說明：管線修漏水案件，均有其迫切之必要性與時效性，年度預算編製時，慎重評估施工單價之合理性。
決  議:本案轉區公會和水公司總處討論。

後續辦理情形說明：

依據自來水公司101年11月26日台水營字第1010040557號函:「經查年度101年度1月起至10月24日止，修漏案件46,416件，其中緊急案件1,215件，緊急案件僅佔2.62%。白天緊急之案件處理係屬於本公司優先派工及乙方工作班之調配，並不需要另外編列緊急案件施工單價，至夜間修漏案件處理，有編列夜間單價，一般而言夜間單價已較日間單價增加40~50%不等之費用。本公司對於修漏工程標案之利潤及什費約9%，已大幅高於專案工程該費用編列基準，已考量修漏工程之24小時待命及緊急案件處理之特性合理增加廠商利潤。」

執行情形:水公司最近將研修修漏契約規定，請公會各辦事處針對契約規定窒礙難行或不合理部分提供本公司就近區處，在由各區處初審後，確實需修定則納入，屆時水公司將共同審酌研商。

第六案:

案  由:補充說明第13條第7款第6項，國定假日依法應予員工休假，但如假日加班搶修施工時之施工單價不變，實為不合理。

說  明:有關 貴公司修漏補充說明第13條第7項，假日補貼辦法僅訂於春節期間，且春節夜間單價亦無調整，國定例假日應比照春節假日以符合理性。

辦  法:建請 貴公司訂定假日加班合理施工辦法，應增編國定例假日加成補貼辦法。

操作課說明：因修漏工程屬緊急案件，作業期間關係民生用水，年度預算編製時，於公司年度檢討時，建議國定例假日可否比照春節假日施工單價。
決  議:本案轉區公會與水公司總處討論。

後續辦理情形說明：

依據自來水公司101年11月26日台水營字第1010040557號函:「本公司業於管線修漏工程投標施工補充說明第7次版本修訂第十三條工程付款第七項日間及夜間單價第七款「乙方於週日及國定假日接獲甲方通知之緊急案件（以甲方電話或傳真等通知方式之時間為主，需經廠所主管認可），日間施工部份，以夜間單價計費。」本公司對於修漏工程標案之利潤及什費約9%，已大幅高於專案工程該費用編列基準，已考量修漏工程之24小時待命及緊急案件處理之特性合理增加廠商利潤。」

執行情形:水公司最近將研修修漏契約規定，請公會各辦事處針對契約規定窒礙難行或不合理部分提供本公司就近區處，在由各區處初審後，確實需修定則納入，屆時水公司將共同審酌研商。

六.討論提案-台中縣辦事處
第一案
案  由：建請  貴處用戶新裝工程請將交通維持安全措施設置數量依路權單位要求足夠編列。

說  明：  貴處編列交通維持數量及單價偏低，請  貴處設計單位依路權單位要求足夠編列，加強交通維持及安全管制措施之施設。

業務課說明：本處用戶新裝工程預算編列交通維及連桿100公尺，如以每戶開挖現場前後擺設，且用戶新裝工程係屬逐戶施做，交通維及連桿可跟著移動，應已足敷路權單位要求。路權單位如有特殊要求，將列入新編列預算考量。
決  議：請第四區處業務課研議。

第二案
案  由：請  貴處整合台中所自行訂定之切結書（附件一）與總管理處頒定之切結書（附件二），做為申請用水必備文件並以實際需要來圈選。

說  明：台中所最近自訂一份整合後之切結書，總處也訂了5份新版切結書，請將兩單位之版本重新整合，於各營運、服務所均能適用，做為申請用水必備文件並以實際需要來圈選。

台中所說明：本所已依據總管理處頒定之切結書遵循使用。 

決  議：依台中所說明辦理。

第三案
案  由：烏日所新裝工程至今尚未完成發包，為免影響本處會員與業主承包糾紛，請儘速完成發包作業。

說  明：1.烏日所新裝工程至今尚未完成發包作業，導致無包商可施工，用戶申請用水必需先簽下切結書（說明兩個月內無法完成施工作業），申不申請不勉強。

        2.試壓合格也不通知繳款，將案件壓下，等累積到壹拾萬元工資再請包商議價施工，此種不正常作業已影響本處會員與業主工程完工、交屋、送水等，請儘速改善。  

業務課說明：烏日營運所用戶新裝工程發包作業102年8月20日第2次開標，希望  貴會鼓勵同業參與投標。
決  議：本案已完成發包。

討論提案-台中市辦事處提案

第一案:

案  由:新裝及修漏工程所編之路面熱拌標線漆，單價項目與市場標線公司施工單價相差甚大。

說  明: 貴公司新裝及修漏工程所編之路面熱拌標線漆，單價項目與市場標線公司施工單價相差甚大。

辦  法:建請 貴公司編列前先訪視標線公司施工單價，以符合承商成本。
業務課說明：本處將參酌市場價格、本公司相關規定並與參考臨近區處編列情形後，列入新編列預算考量。

決  議: 請水公司四區處業務課轉總公司研議。

第二案:

案  由: 台中市政府路權核准單位，是否可加長許可證時間。

說  明:台中市政府路權核准單位，許可證時間約4至7日，施工上確實難在期限內完成。。

辦  法:建請 貴處能與台中市政府路權單位協調加長許可時間，以利工進。
台中所說明：現行許可證時間以聯合案件五天，個案10天為原則；倘需加長許可時間，可視現場實際需要與建設局協商。但屬承商因素者，不在協商範圍。
決  議: 請水公司四區處與台中市政府協商。
第三案:

案  由:用戶新裝設備工程，所編列施工單價偏低，不符承商施工成本。

說  明: 貴公司現行用戶新裝設備工程，所編列施工單價偏低，不符承商施工成本，且路權單位要求每戶完工路面要測量平準度。

辦  法:建請貴公司編列預算單價前先行訪視市場成本單價及測量平整度應增列單價。
業務課說明：本處用戶新裝設備工程預算中已編列密級配瀝青路面修護費、承商管理及工程保險補助費，每戶完工路面完工後是否平準，本屬承商管理範疇。

決  議: 不一樣性質有不一樣要求，報請區公會與水公司總處協商。
第四案:

案  由:請確實說明年度逾齡水表委外汰換工程之汰換作業執行方式，以避免爭議，共同創造雙贏之承攬環境。
說  明:(1) 依年度、依水號避開抄表工作區，依序列冊汰換。

   (2) 依月份、依水號避開抄表工作區，依序列冊汰換。

       以上兩種作業情形所產生之工率及成本，絕對有極大之差異。請詳加說明以作為承攬廠商投標時之單價評估。

辦  法:以目前貴公司之單價預算，實難以說明(2)項之作業執行方式汰換。因無法達到每天基本工資1,000元，連工讀生也不願意受雇汰換。請貴公司詳作工率分析。以較合宜之單價或較合理執行方式。
業務課說明：依年度、月份、依水號避開抄表工作區，依序列冊汰換用戶水表，係為避免屆齡水表逾期汰換引起用水糾紛。本處目前以每只100元編製預算，以每人、每日基本汰換量15只計，已逾基本工資。
決  議: 請水公司四區處再行研議單價、辦法。
七.散會（附件存檔不發）
PAGE  
- 14 -

