台灣自來水公司第四區管理處暨台灣區水管工程工業同業公會
台中市、新中市、南投辦事處113年業務協調座談會 記錄
    開會日期：民國113年10月1日（星期二）下午4點
   開會地點：新天地崇德旗艦店(台中市北屯區崇德五路345號)
    主 持 人：張副處長子中、宋主任委員健立、
[bookmark: _GoBack]              徐委員建宏、范主任委員明達
    列席指導人員：張廖副理事長貴盛、莊常務理事碧、
                  王理事慶祥
 出席人員：如簽到表

1、 宣布開會
2、 介紹與會人員（略）
3、 主持人致詞（略）
4、 主、協辦單位致詞：(略)
5、 列席指導人員致詞：(略)
6、 112年度提案執行情形（P.1-P.3）







112年度台中市辦事處提案執行情形
第一案
案  由:預審時，建照會有戶數，可初估未來1-2年內分表用止水栓數量，但目前倉庫情況卻因零庫存成績而管控採購數量，卻造成實際急需裝表時，無止水栓可領，建請保持一定庫存量，以改善情況。
業務課說明：
本處新裝物料分表用伸縮止水栓，因111年度大樓案件量較多致有缺料情形，目前本處業務課每月均定期請各廠所回報新裝常用物料需求量，避免缺料情形發生，另請貴處宣導會員如有大量需求，請通知廠所備料。
決  議:經討論後，水公司同意本處採購時會分批分梯次按比例分配 並互相調整數量，並與物料課研議改善各種口徑數量調整。
執行情形：依決議辦理。


第二案
案  由:針對身份證影本：自來水公司已有「申請人非建築物所有權人申請用水切結書」，是否還有需要建築物所有權人身份證? 建照若有區分所有權人，是否僅以封面所有權人一人身份證代 替?公司行號申請自來水，是否一定需要負責人身份證影本?
業務課說明：
1. 因申請人已填具「申請人非建築物所有權人申請用水切結書」，故不需再檢附其他持份所有權人身份證。
2. 以建照申請用水，起造人如有多人，檢附申請用水人身分證即可。
3. 公司行號申請自來水，檢附負責人身份證或公司變更登記事項卡影本(需有負責人身分證字號)。
4. 由本課再函文各所重申規定。
決  議:依業務課說明辦理。
執行情形：依決議辦理。


第三案
案  由:有關110年6月1日以後建照需檢附光碟一案，無送審案件提供光碟有困難。
辦  法:建議無送審案件可免檢附光碟。
業務課說明：
1、 本公司「用戶用水設備申裝作業要點」已訂定申裝用戶需提供內線圖輸出電子檔之規定，俾利辦理水籍數位化作業，惟目前水籍數位化系統尚未建置完成，故本公司總管理處同意已完成建物之用水設備內線圖可檢附電子檔(光碟片)或紙本二者併行，俟水籍數位化系統建立後，將推動申裝作業相關資料全面數位化。
2、 由本課再函文各所重申規定。
決  議:依業務課說明辦理。
執行情形：依決議辦理。





112年度南投辦事處提案執行情形
第一案
案  由:自來水新裝案件從申請至施工時間長達約6個月，造成承裝業及業主不便，建請是否改善。
業務課說明：
一、本案經查為本處埔里所新裝施工案件時程較久，經統計近期完工案件，用戶繳工程費至施工約為2個半月至3個月，時程較久原因為：1.本年度新裝受理至8月31日已375戶，月平均47戶，較111年全年392戶，月平均33戶，平均每月增加14戶。
2.本年度降雨較為頻繁，致承商可施工天數減少。
3.埔里所轄區屬偏遠山區，因新裝規模小較難吸引專案廠商承攬意願，致新裝承商施作量能較小無法消化案件。
二、本處將請埔里所與承商協調加派工班，縮短新裝施工案件之時程。
決  議:協商周邊承包商工班支援。
執行情形：依決議辦理。



112年度南投辦事處臨時動議提案執行情形

第一案    
案  由:機動表位保證用戶證件，是否可以簡化。
決  議:在適法範圍內與總公司協商。
執行情形：依決議辦理。




七、討論提案
113年提案­台中市辦事處
第一案
案  由:建請水公司受理案件時無需附定表管。
說  明:立式表位自備時，向自來水公司購買材料並無附定表管，但受理掛件卻要求照片得有實心定表管，此項工料並非一般材料行皆可購買，造成不便。
業務課說明：
本案依合約由新裝施工廠商辦理裝置定表管及鉛封。
決  議:再請水公司業務課向各場所宣導無須附定表管照片。


第二案
案  由:受理掛件時要求附自來水公司購買收據證明，自來水公司的止水栓、20~40立式表組、鑄鐵表箱等相關材料，皆有合格供應商提供給下游五金材料行販售，以便貨暢其流，各所庫存無法應付建案的需求量，基層人力常為了載貨奔跑，其它業務又無法兼顧，建請同意出示購買源頭廠商為自來水各區處得標廠商，無須附購買證明。
業務課說明：
依本公司用戶表位設置原則第十一條第1項規定：「口徑40公釐以下水表組，由本公司設計施工；若為配合建築物整體施工需要先行裝設者，其水表組(水量計箱及止水栓)材料須向本公司購買，於申請接水時出具購買收據。」，另本公司總處業於113年6月26日再次重申作業規定，故本案仍請依本公司規定辦理。
決  議:1.請四區處物料課備一定庫存量，水管承裝商如有大量需求，請先通知區所備料。
       2.至申請之地點所轄服務(營運)所購買材料，並於申請接水時檢附購買收據說明。

第三案
案  由:附件十二之一「用戶用水設備內線工程檢驗紀錄表(舊建物)」、內線水管承裝商「間接用水部份免試壓」切結書、舊屋免試壓切結…等性質相左，舉凡切管新裝(用接水證件判別)建請簡化表格紙張。
業務課說明:
有關申請用水需檢附之資料係依本公司總處頒訂之作業規定辦理，申請新裝應依其屬性檢附相關切結書等，如有更好的簡化表格，建請由貴區公會與本公司總處業務協調座談會時建議。
決  議:依水公司規定辦理。

第四案
案  由:自來水管承裝商用水設備內線工程檢驗自主表(附件十四)、檢驗測試試壓報告表(附件十五)等相關基本資料已於「用水設備工程申請書」填寫過，實在無須重複填寫，建請簡化表格紙張。
業務課說明:
同第三案說明。
決  議:依水公司規定辦理。

第五案
案  由:申裝作業要點第二十二條(二)現場檢驗：2、注意事項：試壓人員應就審查合格之用水設備內線設計圖…，檢驗是否錯接…，建請在此條文後增加「不須強制加壓10kg」。
業務課說明:
本公司申裝作業要點112年12月版第二十二條第2項第2款，注意事項：現場核對內線審核合格圖、現場試水(檢驗是否錯接)，檢查項目依用戶用水設備內線工程檢驗紀錄表(附件十二)辦理。前揭試水僅檢驗是否錯接，原則上只要有壓力即可，本處將陳報總處建議此條文後註明「不須加壓10kg」。 
決  議:依業務課說明辦理。

第六案
案  由:請台水與市府路權單位協調，是路平重要或民生用水需求重要，新封層禁挖路段動不動就一年，若要求解禁往往要民眾提供本案急需挖掘之具體理由，或動用民代關說，並非合理現象。
業務課說明:
本處轄廠所辦理新裝案件申挖遇禁挖路段時路權機關即退件並註明禁挖期間，廠所接獲後即通知申請人及水管承裝商。有關新封層道路禁挖係地方政府依其自治條例規定辦理，查臺中市道路挖掘管理自治條例中並無解禁之相關辦法，禁挖期間解禁據悉係屬特例，目前係由民眾向市府建設局陳情，經該局回覆陳情人同意並副知廠所重新申請路權辦理後續施工事宜。依前述禁挖解禁建議仍由民眾向市府申請為宜。
[bookmark: _Hlk179382325]決  議: 禁挖解禁建議仍由民眾向市府申請為宜。

113年度提案-新中市辦事處
第一案
案  由：建請自來水公司對舊有房屋廢止申請復水免附證件。
說  明：舊有房屋原有電錶、水錶因故被斷且超過年限，現重新申請復水、電，而電力公司以舊電號即可復電，水公司卻要求提供房屋使照。因老舊房屋證件找不到，至市府申請原有使照也無檔案可申 請，請放寬比照電力公司對舊有房屋申請復水免附證件。
業務課說明:
本公司總處業於104年09月23日以台水營字第1040026726號函復本公司第七區處並副知貴區公會略以，接水證件因特殊原因未能取得檢附者，本公司得協助檢視原申請水籍資料袋內原檢附資料，若可尋獲者，協助提供資料。另免附證件一節，建請由貴區公會與本公司總處業務協調座談會時建議。
決  議：免附證件一節，建請由區公會與水公司總處業務協調座談會時研議。








第二案
案  由：建請自來水公司將人行道（紙模、壓模）修復工項以代收付的方式向用戶收費，以掌控施工進度與品質較妥當。
   說  明：1.目前新裝計價合約內未載明人行道（紙模、壓模）修復的單價，因此水公司要求用戶自行修復為主。
        2.用戶修復的時間、品質與範圍，不一定符合路權單位的要求。
        3.因路證歸還時間有限，用戶自行修復的時間性無法掌控。
        4.目前該工項因路面花紋不一，費用有所落差。
業務課說明:
本處業於113年7月22日函請轄各廠所辦理用戶新裝涉及人行道或特殊路面施工之案件，請確實依路權機關核准之規定辦理修復，如有非用戶新裝工程單價採購契約之工項者，新裝設計人員應另詢專業廠商估價後納入工程款一併向申請人收費，以代收代付方式辦理，俾符路權單位路面規範。
決  議：依業務課說明辦理。





113年度提案-南投辦事處
第一案
案  由：埔里大湳里為何又不能申請自來水
說  明：是否請貴處營運所發文給水管公會知悉
埔里所說明:
大湳里前因辦理土地重劃，原為因應日後大量用水需求，故辦理開發水源(鑿井)計畫，惟鑿井時遭遇當地民眾抗爭，致水源開發受阻。現因大量成屋住戶進駐，逢枯旱季時，水源不足，造成原有用戶水壓不足甚至有暫時無水之情況，故為使該區域供水穩定，並維護既有用戶用水需求，致暫緩受理新裝申請。本所日後將賡續於周邊區域辦理水源(鑿井)開發，以利解決該區用水需求。
決  議：依埔里所說明辦理





八、臨時動議:無
九、散會


0

